

ДУХОВНОСТЬ

Не забыта лермонтовская муз

Павлодарцы широко отметили 200-летие Михаила Юрьевича Лермонтова.

Наталья КОЛОДИНА, магистр библиотековедения, Павлодар

О гениальном поэте, прозаике, драматурге, художнике говорят сегодня во всем мире. Юбилей Лермонтова отмечают и в Казахстане. В Павлодаре прошли многочисленные литературные вечера в школах и библиотеках, значительными событиями в культурной жизни города стали презентация музыкального диска «Ветка Палестины», областной конкурс творческого чтения школьников «Люблю Отчизну я. Роль творчества Лермонтова 200 лет спустя» и большой праздник поэзии в Доме дружбы.

Музыкальный диск «Ветка Палестины» к лермонтовскому юбилею выпустил «Дом-музей Шафера». В сборник вошли 18 романсов Нами Гитина (это псевдоним павлодарского музыковеда Наума Григорьевича

Шафера). В студенческие годы он написал цикл произведений на стихи великого русского поэта, а роман «Ветка Палестины», давший название сборнику, был особо отмечен композитором Евгением Брусиловским. На диске звучат также фрагменты из оперы «Печорин», созданной Наумом Григорьевичем еще в студенческие годы. В первой половине 50-х годов она исполнялась молодежным студенческим ансамблем на сцене Театра оперы и балета им. Абая в Алматы. Завершает сборник произведение «Рассвет в горах Кавказа», исполненное духовым оркестром г. Павлодара под управлением Анатолия Оноприенко.

В начале учебного года Славянский культурный центр объявил конкурс для старше-



Фото из архива

классников. Школьникам необходимо было написать эссе на предложенную тему и высказать свое отношение к творчеству Лермонтова. Более 90 учащихся со всех районов и городов области представили на суд жюри работы, размышляли ребята и о роли классиче-

ской поэзии в современном мире. Чтобы оценить творчество школьников, оргкомитету потребовалась помочь экспертов – преподавателей Павлодарского государственного педагогического института. Партийскую поддержку в организации конкурса оказал

Центр русского языка и культуры ПГПИ. Десять участников получили дипломы и еще четверо отмечены специальными призами.

Имена победителей назвали в павлодарском Доме дружбы. Здесь собрались любители художественного сло-

ва разных возрастов и национальностей. Как всегда на мероприятиях Славянского центра, в зале не было ни одного свободного места. Перед началом звучали записи романсов на стихи М. Лермонтова, демонстрировался видеоролик о жизни поэта.

Праздник поэзии открылся декламацией стихотворений Михаила Лермонтова на казахском, русском, азербайджанском и польском языках. О судьбе и творчестве великого поэта размышляли профессор Наум Шафер, поэтесса Ольга Григорьева, директор дома-музея Шафера Татьяна Корешкова, краевед, почетный гражданин Павлодара Эрнест Соколкин. Большой интерес вызвало яркое выступление сельских школьников из Железинской школы № 2. Они показали отрывок своей инсценировки поэмы «Гамбовская казначеяша».

Завершился праздник поэзии, подаривший павлодарцам радость приобщения к прекрасному, неповторимому и по-прежнему загадочному миру лермонтовской лирики, подведением итогов областного конкурса и награждением победителей.